

# Откровение пастухам

*“В той стране были на поле пастухи,  
которые содержали ночную стражу у стада  
своего. Вдруг предстал им Ангел  
Господень...” (Лук. 2:8–20)*

Когда родился Иисус, о Его рождении было возвещено в нескольких откровениях. Эти чудесные откровения подтвердили, что родился Сын Божий. Рождение Сына Божьего и должно было сопровождаться сверхъестественными явлениями, свидетельствовавшими об этом великом событии. Так и было на самом деле.

## ТЕ, КОМУ БЫЛО ОТКРОАЕНИЕ (Лук. 2:8)

Первое откровение о Его рождении было пастухам, находившимся на пастбище proximity. Это был обычный трудовой люд, выполнивший самую грязную работу, честные люди, покорные воле Божьей.

“В той стране [поблизости от Вифлеема] были на поле пастухи, которые содержали ночную стражу у стада своего” (ст. 8). Пастухи находились в самом низу общественной лестницы. Их работа была ни престижна, ни популярна, многие из них были грубы и безбожны. В отличие от других представителей этого рода деятельности, эти пастухи были добрыми и честными людьми. И Бог избрал их, чтобы они получили первое откровение о рождении Сына Божьего. Это один из многих примеров, когда Бог обходил стороной богатых и сильных, выбирая простых трудящихся, людей низкого происхождения, но обладавших искренним сердцем.

Пастухи иногда жили в полях со своими овцами. В те времена было много никому не принадлежавших пастбищ, и это давало им возможность отводить своих овец туда, где была

трава. Эти пастухи могли уходить за день так далеко от овчарни, что предпочитали не возвращаться на ночь, или же они могли вести образ жизни бедуинов, переходя с пастбища на пастбище, живя со своими овцами вне городов и селений. Стих 8 заканчивается словами: “Которые содержали ночную стражу у стада своего”. Должно быть, пастухи сторожили овец по очереди во время разных “ночных страж” (ср. Мат. 14:25). Они охраняли своих овец от зверей, которые могли напасть на них, или от грабителей, которые, бывало, пытались украсть их.

## ОТКРОВЕНИЕ (Лук. 2:9–14)

Во время ночного дозора произошло удивительное событие: “Вдруг предстал им Ангел Господень” (ст. 9а). Вначале им явился только один ангел Господень, а не множество ангелов. Он опустился перед ними на землю. Имени ангела не сообщается, но откровение это было равнозначно сообщениям, сделанным Захарии и Марии ангелом Гавриилом (Лук. 1:8–17; 26–38).

После этого объявления ангел поднялся на небеса и присоединился к другим ангелам. “И слава Господня осияла их” (ст. 9б). Ангел был послан Богом, и слава Господа окружала его. Яркая, сияющая слава сопровождала присутствие Господне и в других случаях, имевших большое значение (Мат. 17:2; Деян. 9:3; Исх. 24:16, 17). “И убоялись страхом великим”, - продолжает стих 9. Типичная реакция на появление ангела в Новом Завете - страх. Пастухи были объяты стра-

хом. Они не были лишь слегка испуганы, они онемели от страха. Эти пастухи спокойно следили за своим стадом на склоне холма ночью, и вдруг им засияла слава Господня. Они были потрясены и охвачены благоговейным ужасом!

“И сказал им Ангел: не бойтесь...” (ст. 10). Ангел пришел не для того, чтобы осудить их, но чтобы возвестить о великой милости. Его первыми словами поэтому были слова ободрения. Своим появлением он намеревался вызвать не страх, а радость. Он впервые возвещал рождение Иисуса, что должно было вызвать радость у каждого, кто слышал об этом: “Я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям”. Слова “великая радость” - те же, что в других местах Нового Завета переведены, как “благая весть”, и появляются всегда, когда речь идет о проповеди Евангелия (в современном переводе это место переведено: “Я пришел сообщить вам добрую весть”). Добрая весть, которую поведал ангел, относится к радости, которую Христос принесет человеческим сердцам через веру и послушание Ему. Благословения, которые Христу надлежало принести, как сказал ангел, будут всем людям. Под этим подразумевается распространение Евангелия сначала среди иудеев, а затем среди язычников. Лука подчеркивал вселенский характер своего жизнеописания нашего Господа.

Ангел продолжал: “Ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь” (ст. 11). Не называя имени Иисуса, ангел указывал на то, что рождение Спасителя произошло именно в ночь, когда родился Иисус. Это было первое сообщение. Пастухи знали, что Вифлеем известен как, “город Давидов”. Хотя название Вифлеема не упоминается, город в этой фразе четко указан. Пастухам было сказано, что Иисус родился, как Спаситель для них и для всех людей. Имя

Иисуса умалчивается, но значение его содержится в слове “Христос” (Мат. 1:21). Спаситель обозначен, как “Христос Господь”, по мазанник и Царь царей.

Пастухам было сказано, как им найти дитя, чтобы они могли пойти к Нему поклониться. Им был знак для того, чтобы они могли узнать Его: “И вот вам знак: вы найдете Младенца в пеленах, лежащего в яслях” (ст. 12). Знаком было то, что ребенок будет лежать в яслях. Важна вторая часть знамения: нет ничего необычного в ребенке, завернутом в пелены, но чтобы ребенок лежал в яслях - это, действительно, редкость. В таком маленьком городке, как Вифлеем, постоянных дворов не так уж много, и легко будет найти ребенка, лежащего в яслях. Все, что требовалось пастухам, это пойти в город и расспросить о ребенке в яслях, и тогда они смогут найти Его.

Неожиданно вслед за сообщением “...явились с Ангелом многочисленное воинство небесное, славящее Бога...” (ст. 13). Это рождение было одним из величайших событий, которое когда-либо происходило в мировой истории. Поэтому, естественно, следует ожидать, что оно будет сопровождаться чудесными знамениями, указывающими на его значение. Ангел, который говорил с пастухами, поднявшись в небо, присоединился к этому множеству ангелов, и они начали восхвалять Бога с благодарностью за то, что Он сделал. Это была первая песня ангелов, записанная в Новом Завете.

Небесное воинство пело: “Слава в вышних Богу, и на земле мир, в людях благоволение” (ст. 14). Ангелы возносили хвалу Богу Всевышнему. Они также пели о мире на земле среди людей. Христос пришел, чтобы примирить Бога и человека, примирить человека с самим собой и поселить мир между

*Могущему же соблюсти вас от падения и поставить пред словою Свою непорочными в радости, единому премудрому Богу, Спасителю нашему через Иисуса Христа Господа нашего, слава и величие, сила и власть прежде всех веков, ныне и во все века. Аминь (Иуда 24, 25).*

людьми. Он дал нам возможность иметь законный мир с Богом через наше послушание Ему (Рим. 5:1), а также каждыйдневный, практический мир, спокойствие и непоколебимую уверенность в гуще жизненных проблем (Фил. 4:6, 7). Мы живем в мире с другими людьми, следуя Его учению относительно межличностных отношений (Рим. 12:18). Тот мир, о котором пели ангелы, может прийти к человеку только, как результат прихода Иисуса в нашу жизнь. Слова, соответствующие фразе “в людях благоволение” (синодальный перевод), вследствие текстовых проблем с трудом поддаются переводу. Представляется, что современный перевод этого места ближе к оригиналу: “Слава Богу в небесах, а на земле мир среди людей богоугодных”.

## ОТВЕТ НА ОТКРОВЕНИЕ

(Лук. 2:15–20)

После того, как ангелы, восславив Бога в небесном хоре, вернулись на небеса и стали невидимы пастухам (ст. 15), последние, должно быть, некоторое время оставались стоять в благоговейном страхе и удивлении, раздумывая над тем, что им было явлено. Затем они, вероятно, начали обсуждать то, что они видели и слышали: “...Пастухи сказали друг другу: пойдем в Вифлеем и посмотрим, что там случилось, о чем возвестил нам Господь”. Пастухи тут же начали планировать свое путешествие в Вифлеем, чтобы увидеть и поклониться ребенку, который родился. Они немедленно и решительно откликнулись на то, что они увидели и услышали.

Они тут же отправились в Вифлеем: “И поспешивши пришли, и нашли Марию и Иосифа, и Младенца, лежащего в яслях”. Очевидно, они без труда нашли ребенка в яслях. Впервые в Писаниях нам показана вся семья Иисуса. Пастухи знали, что перед ними Мессия, но многого при этом они не понимали.

“Увидевши же рассказали о том, что было возвещено им о Младенце Сем” (ст. 17). Они поведали Иосифу и Марии и другим, которые там

были, о том, что сказал им ангел и что пелось в ангельской песне о Христе. Они стали первыми евангелистами. Они получили благую весть и не могли ею не поделиться.

Люди, услышавшие свидетельство пастухов, были поражены тем, что им рассказали (ст. 18). “Как можно объяснить явление ангелов?” – должно быть, думали они. Хотя они и не поняли многоного из того, что им было рассказано, они задумались об этом.

Даже мать Младенца была поражена всеми этими событиями: “А Мария сохраняла все слова сии, слагая в сердце своем” (ст. 19). Она размышляла над тем, что она увидела и что ей сказали. Она знала, кто такой Иисус, из того, что ей сказал ангел, и из того, что она испытала, но она не разглашала этого другим. Она думала об этом, осознавая, что многое из того, что она испытала и знала, она должна хранить в глубине своего сердца, доверяя тайну только Богу.

Как же пастухи отреагировали на все, что произошло? “И возвратились пастухи, славя и хваля Бога за все то, что слышали и видели, как им сказано было” (ст. 20). Они отреагировали следующим образом: во-первых, они хвалили Бога. Все, что им было сказано, подтвердилось, и они славили Бога за то, что Он открыл им это. Во-вторых, они стали первыми евангелистами, рассказывая другим о том, что видели. И в-третьих, они вернулись к своей работе с обновленной преданностью Богу и с новой радостью в сердце.

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Как вы отреагируете, узнав, что Христос пришел в мир? Как пастухам, вам следует прийти к Христу, хваля Бога за то, что Он открыл вам. Вам следует поделиться благой вестью с другими, и вам следует вернуться к повседневному труду с новой преданностью Богу и с новой радостью в сердце.

Почему бы не посвятить свою жизнь Ему сейчас? Ответьте Ему послушной верой. Креститесь, и да войдет Его радость в ваше сердце сегодня.

★

Автор: Дэвид Ропер  
Из серии: “Познакомьтесь с Учителем”  
© 1995, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ  
перепечатка воспрещается